๗

ส่วนที่  ๑
บทนำ
การติดตามและประเมินผลจึงเป็นกลไกในการตรวจสอบการทำงานขององค์กรปกครอง   ส่วนท้องถิ่นเพื่อให้เกิดความโปร่งใส เป็นเข็มทิศที่จะชี้ได้ว่าการพัฒนาท้องถิ่นจะไปในทิศทางใด  จะดำเนินการต่อหรือยุติโครงการต่าง ๆ  เป็นกลไกของการขับเคลื่อนเสริมสร้างระบอบประชาธิปไตยในท้องถิ่น  เพราะว่าการดำเนินการ ใด ๆ  ของหน่วยงานหรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเมื่อมีการประเมินผลในสิ่งที่วางแผน     ไว้แล้วและที่ได้จัดทำเป็นงบประมาณรายจ่ายได้รับการตรวจติดตามโดยคณะกรรมการที่ถูกจัดตั้งขึ้นก็ตามหรือจากการติดตามการประเมินผลโดยหน่วยงานภาครัฐ  ภาคเอกชน  ภาคประชาสังคม  สมาชิกสภาท้องถิ่น  ประชาชนในท้องถิ่นล้วนเป็นกระบวนการมีส่วนร่วมเพื่อให้เกิดความโปร่งใส  เป็นกระบวนการที่บอกถึง     การบรรลุเป้าหมายขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ซึ่งอาจจะเป็นผลผลิต  การบริการหรือความพึงพอใจซึ่งเกิดจากกระบวนการวางแผน  ซึ่งประกอบไปด้วย  แผนยุทธศาสตร์การพัฒนา  การวางแผนพัฒนาท้องถิ่น 
ดังนั้น  เพื่อให้การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลหัวหนอง  เป็นไปด้วยความถูกต้องตามระเบียบดังกล่าว  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลหัวหนอง  จึงได้ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบล          หัวหนอง  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖1  รอบเดือนตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๖1  (ระหว่างวันที่  ๑  เดือน ตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕60  ถึงวันที่  ๓๐  เดือนกันยายน  พ.ศ.  ๒๕๖1)  ขึ้น  

๑.  ความหมายของการติดตามและประเมินผล
เป็นการประเมินประสิทธิภาพประสิทธิผลของการดำเนินโครงการ  กิจกรรม  ซึ่งเป็นการประเมินทั้งแผนงาน  นโยบายขององค์กรและประเมินผลการปฏิบัติงานของบุคคลในองค์กรว่าแผนยุทธศาสตร์และแนวทางที่ถูกกำหนดไว้ในรูปแบบของแผนนั้นดำเนินการบรรลุวัตถุประสงค์จริงหรือไม่  สนองตอบต่อ  ความต้องการของประชาชนหรือผู้ที่มีส่วนได้เสียทุกฝ่ายหรือไม่  การติดตามและประเมินผลนี้ไม่ใช่การตรวจสอบเพื่อการจับผิด  แต่เป็นเครื่องมือทดสอบผลการทำงานเพื่อให้ทราบว่าผลที่เกิดขึ้นถูกต้องและเป็นไปตามวัตถุประสงค์มากน้อยเพียงไร  เป็นการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์การพัฒนา  แผนพัฒนาท้องถิ่น       ว่าเป็นไปตามความต้องการของประชาชนในท้องถิ่นหรือไม่  นโยบายสาธารณะที่กำหนดไว้ในรูปของการวางแผนแบบมีส่วนร่วมของประชาชนหรือการประชาคมท้องถิ่นได้ดำเนินการตามเป้าหมายที่กำหนดไว้หรือไม่  ระยะเวลาในการดำเนินการสอดคล้องกับงบประมาณและสะภาพพื้นที่ของท้องถิ่นหรือไม่  การติดตามและประเมินผลเป็นการวัดระดับความสำเร็จหรือล้มเหลวของยุทธศาสตร์การพัฒนา  แผนพัฒนาท้องถิ่น  ซึ่งครอบคลุมถึงสิ่งแวดล้อมของนโยบาย (environments or contexts)  การประเมินปัจจัยนำเข้าหรือทรัพยากรที่ใช้โครงการ (input  การติดตามและประเมินผลกระบวนการนำนโยบายไปปฏิบัติ (implementation process)  การประเมินผลิตนโยบาย (policy outputs)  การประเมนผลลัพธ์นโยบาย (policy outcomes)  และการประเมินผลกระทบนโยบาย (policy impacts)  สิ่งที่จะได้รับหรือสนองตอบกลับจากการติดตามและประเมินผลก็คือจะช่วยทำให้ผู้บริหารท้องถิ่นนำไปเป็นเครื่องมือในการปรับปรุงนโยบาย  ยุทธศาสตร์การพัฒนา  แผนพัฒนาท้องถิ่น  และการเปลี่ยนแปลงของพื้นที่และนโยบายของรัฐบาลหรืออาจใช้เป็นเครื่องมือในการเลือกที่จะกระทำหรือไม่กระทำหรือยกเลิกโครงการในกรณีที่เห็นว่าไม่เกิดความคุ้มค่าต่อประชาชนหรือประชาชนไม่พึงพอใจ  ซึ่งการติดตามและประเมินผลนี้มีทั้งในรูปของคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน  สมาชิกสภาท้องถิ่น  ประชาชนในพื้นที่  องค์กรภาคประชาสังคมหรือองค์กร   ทางสังคม  องค์กรเอกชน  หน่วยงานราชการที่มีหน้าที่กำกับดูแลหน่วยงานราชการอื่น ๆ  และที่สำคัญที่สุดคือผู้รับผิดชอบโครงการโดยตรง  
๒.  ความสำคัญของการติดตามและประเมินผล

การติดตามและประเมินผลแผนเป็นเครื่องมือสำคัญในการทดสอบการดำเนินงานตามภารกิจขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นว่าดำเนินการได้ตามเป้าหมายที่กำหนดไว้หรือไม่  ทำให้ทราบและกำหนด     ทิศทางการพัฒนาได้อย่างเป็นรูปธรรม  และเกิดความชัดเจนที่ทำให้ทราบถึงจุดแข็ง (strengths) จุดอ่อน (weaknesses) โอกาส (opportunities)  ปัญหาหรืออุปสรรค (threats) ของแผนพัฒนา  โครงการ/กิจกรรมต่าง ๆ  ซึ่งอาจเกิดจากองค์กร  บุคลากร  สภาพพื้นที่และผู้มีส่วนเกี่ยวข้องเพื่อนำไปสู่การปรับปรุงแผนงาน    ให้เกิดความสอดคล้องกับสภาพแวดล้อมในสังคมภายใต้ความต้องการและความพึงพอใจของประชาชนและนำไปสู่การวางแผนการพัฒนาในปีต่อ ๆ ไป  เพื่อให้เกิดผลสัมฤทธิ์เชิงคุณค่าในกิจการสาธารณะมากที่สุดและเมื่อพบจุดแข็ง  ก็ต้องเร่งรีบดำเนินการและจะต้องมีความสุขุมรอบคอบในการดำเนินการ  ขยายโครงการ    งานต่าง ๆ  ที่เป็นจุดแข็งและพึงรอโอกาสในการเสริมสร้างให้เกิดจุดแข็งนี้  และเมื่อพบจุดแข็ง  ก็ต้องเร่งรีบดำเนินการและจะต้องตั้งรับให้มั่นรอโอกาสที่จะดำเนินการและตั้งมั่นอย่างสุขุมรอบคอบพยายามลดถอยสิ่งที่เป็นปัญหาและอุปสรรคลงไป  เมื่อพบจุดอ่อนต้องหยุดและลดถอยปัญหาลงให้ได้  ดำเนินการปรับปรุงให้ดีขึ้น  ตั้งรับให้มั่นเพื่อรอโอกาสและสุดท้ายเมื่อมีโอกาสก็จะต้องใช้พันธมิตรให้เกิดประโยชน์เพื่อดำเนินการขยายแผนงาน  โครงการ  งานต่าง ๆ  พร้อมการปรับปรุงและเร่งรีบดำเนินการสิ่งเหล่านี้จะถูกค้นพบเพื่อให้เกิดการพัฒนาท้องถิ่น  โดยการติดตามและประเมินผลซึ่งส่งผลให้เกิดกระบวนการพัฒนาท้องถิ่นอย่างเข้มแข็งและมีความยั่งยืน  เป็นไปตามเป้าประสงค์ที่ตั้งไว้ได้อย่างดียิ่ง    

๓.  วัตถุประสงค์ของการติดตามและประเมินผล
๑)  เพื่อปรับปรุงประสิทธิภาพการจัดการและการบริหาร
๒)  เพื่อการปรับปรุงแผนงาน  
๓)  เพื่อประเมินความเหมาะสมของการเปลี่ยนแปลงที่เกิดขึ้นกับโครงการ
๔)  เพื่อระบุแนวทางที่จะปรับปรุงมาตรการที่จะนำไปใช้ให้เหมาะสม
๕)  เพื่อความกระจ่างชัดของแผนงาน
๖)  เพื่อการพัฒนาแผนงาน
๗)  เพื่อตอบสนองความต้องการของผู้ให้การสนับสนุนทางการเงิน
๘)  เพื่อทดสอบแนวความคิดริเริ่มในการแก้ไขปัญหาของท้องถิ่น
๙)  เพื่อการตัดสินใจที่จะขยายโครงการหรือยุติโครงการ
๔.  ขั้นตอนการติดตามและประเมินผล
ขั้นตอนที่  ๑  
แต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘  ข้อ ๒๘  ดังนี้  
ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย 
๑)  สมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน    
๒)  ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 
๓)  ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 
๔)  หัวหน้าส่วนการบริหารที่คัดเลือกกันเองจำนวนสองคน      
๕)  ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 
โดยให้คณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ่งคนทำหน้าที่ประธานคณะกรรมการและกรรมการ   อีกหนึ่งคนทำหน้าที่เลขานุการของคณะกรรมการ  
กรรมการตามข้อ  ๒๘  ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสองปีและอาจได้รับการคัดเลือกอีกได้  
ขั้นตอนที่  ๒   

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  กำหนดแนวทาง  วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๒๙ (๑)
ขั้นตอนที่  ๓   
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น        พ.ศ.  ๒๕๔๘  ข้อ  ๒๙ (๒)
  ขั้นตอนที่  ๔   
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  รายงานผลและเสนอความเห็น    ซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น  เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น  และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา       ให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าวและต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละสองครั้งภายในเดือนเมษายนและภายในเดือนตุลาคมของทุกปี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  (ฉบับที่  ๒)  พ.ศ.  ๒๕๕๙   ข้อ  ๑๓ (๓)
ขั้นตอนที่ ๕   
ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่น  และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบ       ในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลดังกล่าว  และต้องปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน  โดยอย่างน้อยปีละสองครั้งภายในเดือนเมษายนและภายในเดือนตุลาคมของทุกปี  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง   ส่วนท้องถิ่น  (ฉบับที่  ๒)  พ.ศ.  ๒๕๕๘  ข้อ  ๑๔ (๕)  
๕.  กรอบและแนวทางในการติดตามและประเมินผล

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลหัวหนอง          ได้กำหนดกรอบและแนวทางในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบลหัวหนอง  โดยถือปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยและคู่มือในการติดตามประเมินผลแผน  คณะกรรมการจึงได้กำหนดกรอบและแนวทางในการติดตามและประเมินผล  ดังนี้
-  ติดตามและประเมินผลแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา  (พ.ศ. ๒๕61 – ๒๕๖4)  รวมทั้งที่เปลี่ยนแปลง 
-  ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  (พ.ศ. ๒๕๖1 – ๒๕๖4)  รวมทั้งที่เปลี่ยนแปลง  และเพิ่มเติม  
-  ดำเนินการตรวจสอบในระหว่างการดำเนินโครงการพัฒนาและกิจกรรมที่ดำเนินการจริงทั้งหมดในพื้นที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประจำปีงบประมาณนั้น  ว่าสามารถเป็นไปตามเป้าหมายที่ตั้งไว้หรือไม่
-  สรุปผลการดำเนินโครงการในแผนพัฒนา  
-  เปรียบเทียบผลการดำเนินงานในปีที่ผ่านมาและปีปัจจุบัน
-  เสนอแนะความคิดเห็นที่ได้จากการติดตามและประเมินผล

๖.  ระเบียบ  วิธีการในการติดตามและประเมินผล

ระเบียบ  วิธีในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ซึ่งต้องกำหนดวิธีการติดตามและประเมิน  กำหนดห้วงเวลาในการติดตามและประเมินผล  โดยมีองค์ประกอบที่สำคัญ  ๒  ประการ  ดังนี้
๖.๑  ระเบียบในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ระเบียบวิธีในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  มีองค์กระกอบ  ๔  ประการ  ดังนี้


(๑)  ผู้เข้าร่วมติดตามและประเมินผล  ได้แก่  คณะกรรมการติดตามและประเมิน  ผู้รับผิดชอบแผนพัฒนา  สมาชิกสภา  ประชาชนในท้องถิ่น  ผู้มีส่วนเกี่ยวข้อง  และผู้มีส่วนได้เสีย  (stakeholders)  ในท้องถิ่น  ผู้รับผิดชอบโครงการ  


(๒)  ขั้นตอนในการติดตามและประเมินผล  (รายละเอียดตามหัวข้อที่ ๓ ข้างต้น)


(๓)  ห้วงระยะเวลาในการติดตามและประเมินผล


คณะกรรมการต้องดำเนินการติดตามรายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น  เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น  และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น  พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบ       ในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าวและต้องปิดประกาศ               ไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละสองครั้งภายในเดือนเมษายนและภายในเดือนตุลาคมของทุกปี  โดยสามารถติดตามเป็นรายไตรมาสและรายหกเดือนได้  ดังนี้

รายไตรมาส



(๑)  ไตรมาสที่  ๑
(เดือน  ตุลาคม – ธันวาคม)

(๒)  ไตรมาสที่  ๒  
(เดือน  มกราคม – มีนาคม)


(๓)  ไตรมาสที่  ๓  
(เดือน  เมษายน – มิถุนายน)

(๔)  ไตรมาสที่  ๔  
(เดือน  กรกฎาคม – กันยายน)
ระยะ  ๖  เดือน


(๑)  เดือน  ตุลาคม  –  มีนาคม  








(๒)  เดือน  เมษายน – กันยายน  
(๔)  เครื่องมือ   อันได้แก่  
เครื่องมือ  อุปกรณ์  สิ่งที่ใช้เป็นสื่อสำหรับการติดตามและประเมินผล  เพื่อใช้ในการรวบรวมข้อมูลแผนพัฒนาที่ได้กำหนดขึ้น  ซึ่งมีผลต่อการพัฒนาท้องถิ่น  ข้อมูลดังกล่าวเป็นได้ทั้งข้อมูลเชิงปริมาณ  และข้อมูล  เชิงคุณภาพ  มีความจำเป็นและสำคัญในการนำมาหาค่าและผลของประโยชน์ที่ได้รับจากแผนพัฒนา  เป็นแบบสอบถาม  แบบวัดคุณภาพแผน  แบบติดตามและประเมินผลโครงการสำหรับแผนพัฒนาเพื่อความสอดคล้องของยุทธศาสตร์และโครงการ แบบตัวบ่งชี้ของการปฏิบัติงาน แบบบันทึกข้อมูล          แบบรายงาน  เพื่อนำไปวิเคราะห์ทางสถิติ  และการหาผลสัมฤทธิ์โดยรูปแบบต่าง ๆ  ที่สอดคล้องกับบริบทของท้องถิ่น  
(๕)  กรรมวิธี  อันได้แก่ 

เป็นวิธีการติดตามและประเมินผล  จะต้องศึกษาเอกสารที่เกี่ยวข้องกับยุทธศาสตร์  ซึ่งเป็นการตรวจดูเอกสารหลักฐานต่างๆ  ที่เป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ที่เกี่ยวข้องกับการพัฒนาท้องถิ่น  โดยดำเนินตรวจสอบเอกสารหลักฐานต่าง ๆ  อันได้แก่  แผนพัฒนา  แผนการดำเนินการ  ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  การลงนามในสัญญา  การเบิกจ่ายงบประมาณ  เอกสารการดำเนินโครงการต่าง ๆ     เพื่อตรวจดูว่าดำเนินการให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์หรือไม่   โดยการเก็บข้อมูลและวิเคราะห์ข้อมูล  (data  analysis) 

๖.๒  วิธีในการติดตามและประเมินผล
(๑)  การออกแบบการติดตามและประเมินผล  

ดำเนินการออกแบบการติดตามประเมินผล  เริ่มจากการเก็บรวบรวมข้อมูล  การนำข้อมูล          มาวิเคราะห์  เปรียบเทียบ  การค้นหาผลกระทบของการดำเนินโครงการ  ผลกระทบต่อองค์กรสอบถามข้อมูลจากผู้รับผิดชอบโครงการ  นำมาวิเคราะห์ปัญหา  สรุปผลเสนอแนะการแก้ไขปัญหา  

(๒)  วิธีการเก็บรวมรวมข้อมูลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  
โดยดำเนินการเก็บข้อมูลจากแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา  แผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  แผนการดำเนินการ  ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  เอกสารการเบิกจ่าย  ภาพถ่าย  ทะเบียนทรัพย์สิน  เอกสาร     การดำเนินโครงการจากผู้รับผิดชอบโครงการ  ลงพื้นที่ตรวจสอบ  สอบถามประชาชนในพื้นที่
๗.  เครื่องมือที่ใช้ในการติดตามและประเมินผล


สิ่งที่จะทำให้การติดตามและประเมินผลมีประสิทธิภาพก็คือเครื่องมือที่ใช้ในการดำเนินการติดตามประเมินผลตามที่กล่าวไปแล้วในระเบียบวิธีการติดตามและประเมินผล  คณะกรรมการได้พิจารณาเครื่องมือที่ใช้ในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนตำบล  ดังนี้  
๗.๑  การประเมินผลในเชิงปริมาณ
(๑)  แบบตัวบ่งชี้ในการปฏิบัติงาน   ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  ด่วนที่สุด  ที่  มท  ๐๘๑๐.๒/ว ๐๖๐๐  ลงวันที่  ๒๙  มกราคม  ๒๕๕๙  เรื่อง  แนวทางและหลักเกณฑ์การจัดทำและประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
 

(๒)  แบบอื่น ๆ : ตามคู่มือกรมการปกครองส่วนท้องถิ่น  ดังนี้

แบบที่  ๑  แบบการกำกับการจัดทำแผนยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วน ท้องถิ่น
แบบที่  ๒  แบบติดตามผลการดำเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
แบบที่  ๓/๑  แบบประเมินผลการดำเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์
(๓)  ข้อมูลในระบบ  e-plan  (www.dla.go.th) 
๗.๒  การประเมินผลในเชิงคุณภาพ  
เครื่องมือที่ใช้  คือแบบสำรวจความพึงพอใจ  ในการวัดผลเชิงคุณภาพโดยภาพรวม  โดยได้มีการประเมินความพึงพอใจ  ซึ่งการประเมินความพึงพอใจทำให้ทราบถึงผลเชิงคุณภาพในการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนตำบลในภาพรวม  โดยเครื่องมือที่ใช้ในการประเมินความพึงพอใจ  มีดังนี้
แบบที่  ๓/๒  แบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการดำเนินงานขององค์การบริหาร
       ส่วนตำบลหัวหนองในภาพรวม

แบบที่  ๓/๓  แบบประเมินความพึงพอใจต่อผลการดำเนินงานขององค์การบริหาร
       ส่วนตำบลหัวหนองในแต่ละยุทธศาสตร์
แบบที่  ๓/๔  แบบประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการในงานบริการขององค์การ
                  บริหารส่วนตำบลหัวหนอง (ให้หน่วยงานภายนอกดำเนินการ)

๗.๓  การติดตามประเมินผลรายโครงการ  
กำหนดให้ผู้รับผิดชอบโครงการเป็นผู้รับผิดชอบดำเนินการติดตามโครงการ  โดยผู้รับผิดชอบโครงการอาจมอบหมายให้บุคคล  หรือ  คณะกรรมการ  หรือ  คณะทำงาน  กำหนดแบบและวิธีการติดตามและประเมินได้ตามความเหมาะสม  และสรุปปัญหา – อุปสรรค  ข้อเสนอแนะ  หรือแสดงความคิดเห็น
๘.  ประโยชน์ของการติดตามและประเมินผล
๑)  จัดสรรทรัพยากรขององค์การบริหารส่วนตำบลหัวหนอง  สามารถพิจารณาจากการติดตามและประเมินผลว่ากิจกรรมใดได้ทรัพยากรเพียงพอที่จะปฏิบัติงานอย่างมีประสิทธิภาพและเพียงพอ     ต่อความต้องการของประชาชนหรือไม่ 

 
๒)  ติดตามประเมินผลการปฏิบัติงานของหน่วยงาน  การประเมินผลจะแสดงให้เห็นถึง     การปฏิบัติงานของส่วนต่าง ๆ ว่าเป็นไปตามเป้าหมายตัวชี้วัดที่ผู้บริหารกำหนดไว้หรือไม่ 

 
๓)  เป็นหลักเกณฑ์พิจารณาความดีความชอบและประเมินผลการทำงานของเจ้าหน้าที่       ซึ่งเป็นผลต่อเนื่องจากการติดตามผลการปฏิบัติงาน  ถ้าผู้บริหารหน่วยงานสามารถบริหารงานให้ได้ตามเป้าหมายและตัวชี้วัดที่กำหนดก็ถือว่าการปฏิบัติงานดำเนินการสำเร็จลุล่วง 

๙.  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลหัวหนอง
(๑)  นายสมหวัง

ตากไธสง
สมาชิกสภา อบต.หัวหนอง  หมูที่  ๖   ประธานกรรมการ

(๒)  นางสุทธิดา

โพธิ์อุดม

สมาชิกสภา อบต.หัวหนอง  หมูที่  ๓
กรรมการ

(๓)  นายสำมาลี

หาวัน

สมาชิกสภา อบต.หัวหนอง  หมูที่  ๔
กรรมการ

(๔)  นางนงค์

สิงห์โต

ผู้แทนประชาคม  หมู่ที่  ๓  

กรรมการ
(๕)  นายช่วย

ยุระสี

ผู้แทนประชาคม  หมู่ที่  ๔  
       
กรรมการ


(๖)  นายคนึง             
พาที    

ผู้แทนหน่วยงาน



กรรมการ

ผู้อำนวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหัวหนอง
(๗)  นายดิเรก

ขามคำ

ผู้แทนหน่วยงาน



กรรมการ

ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านหัวหนองนาวัวโนนงิ้ว


(๘) นางสาวอุไรรัตน์
บุตรตะกะ
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล

กรรมการ
(๙) จ่าเอกสุปชัย

นวลพุดชา
หัวหน้าสำนักปลัด  


กรรมการ

(๑๐) นางสาวกานดา
เพียวงษ์

ผู้อำนวยการกองคลัง


กรรมการ
(๑๑) นายธนโชติ        
คงพลปาน
นายช่างโยธาชำนาญงาน  

กรรมการ





ปฏิบัติราชการแทนผู้อำนวยการกองช่าง
(๑๒) นายเส็ง  

ผาพิมพ์           
ผู้ทรงคุณวุฒิ  (ด้านการปกครอง)
        
กรรมการ

(๑๓) นายสหภาพ
เมืองสินธ์
ผู้ทรงคุณวุฒิ  (ด้านการปกครอง)
        
กรรมการ
 
(๑๔) นางรพีพรรณ
นวลวิทยาพงศ์
รองปลัด อบต. หัวหนอง
     
กรรมการ/เลขานุการ

๑๐.  คณะอนุกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลหัวหนอง
(๑)  นางสาวน้ำฝน
จันทนป

นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ฯ     ประธานอนุกรรมการ

(๒)  นายพินิจ

สันตชิต

นักวิชาการเกษตร ฯ


อนุกรรมการ

(๓)  นางชญานุศภัฒน์    สีดาคำ

นักทรัพยากรบุคคล ฯ
            
อนุกรรมการ

(๔)  นายสุชาติ

หวานเสร็จ
นักพัฒนาชุมชน ฯ


อนุกรรมการ
(๕)  นางสาวจริยาภรณ์
หมื่นแก้ว
นักวิชาการศึกษา ฯ


อนุกรรมการ
(6)  นายเฉลิมเกียรติ
บุญลือ

นักวิชาการสาธารณสุข ฯ


อนุกรรมการ
(7)  นางจารุวรรณ
อิ้งชัยภูมิ
ผู้ช่วยนักวิชาการศึกษา


อนุกรรมการ
(8)  นางสาวสุภาวดี
สะเดา

ผู้ช่วยนักพัฒนาชุมชน


อนุกรรมการ

(9)  นางรุ่งฤดี

ภักดีลุน

ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่การเงินและบัญชี

อนุกรรมการ
(10) นางสุรีรัตน์

กองชนะ

ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่ธุรการ


อนุกรรมการ
(๑1)  นางธนพร

พูลทวี

เจ้าพนักงานธุรการ ฯ
        อนุกรรมการ/เลขานุการ
**********************************
รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผน ฯ อบต.หัวหนอง  รอบเดือนตุลาคม  พ.ศ.  ๒๕๖1

