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จากผลการเลือกตั้งเมื่อวันที่  ๒๐  ตุลาคม  ๒๕๕๖  ที่ผ่านมานั้น  กระผมในนามคณะผู้บริหารขอขอบคุณพ่อแม่พี่น้องชาวตำบลหัวหนองทุกท่าน  ที่ได้ให้โอกาสกระผมมาสานงานต่อก่องานใหม่  เพื่อรับใช้ประชาชนตำบลหัวหนองอีกครั้งหนึ่ง  ตลอดระยะเวลาที่ผ่านมานั้น  องค์การบริหารส่วนตำบลหัวหนอง  ได้ดำเนินการพัฒนามาอย่างต่อเนื่อง  ทั้งในด้านโครงสร้างพื้นฐานด้านการศึกษา  ด้านคุณภาพชีวิต  และสิ่งแวดล้อม  โดยคำนึงถึง      พี่น้องประชาชนในท้องถิ่นเข้ามามีส่วนร่วมในการคิด  ร่วมสร้างและร่วมกันตรวจสอบ  รวมถึงภาครัฐและภาคเอกชน  ที่จะต้องช่วยกันขับเคลื่อน  ดำเนินการตามวิสัยทัศน์ที่วางไว้  ซึ่งเป็นหัวใจสำคัญในการพัฒนาท้องถิ่น  พัฒนาประเทศ     ที่สำคัญยิ่ง


ดังนั้น  รายงานผลการปฏิบัติงานฉบับนี้  จึงเป็นสื่อประชาสัมพันธ์เผยแพร่การดำเนินงานให้หน่วยงานของรัฐ  รัฐวิสาหกิจ  หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  รวมทั้งประชาชนในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลหัวหนอง  รับทราบนั้น


กระผมพร้อมด้วยคณะผู้บริหาร  สมาสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  ข้าราชการ  และพนักงานจะปฏิบัติงานด้วยความจริงใจ  ตรงไปตรงมา  มีจิตสำนึกของความโปร่งใส  และใส่ใจคุณภาพชีวิตของคนในชุมชนทุกด้าน  ตลอดจนพัฒนาองค์กรสู่ความเป็นเลิศ


ท้ายนี้  ผมขออัญเชิญอำนาจคุณพระศรีรัตนตรัย  ได้โปรดดลบันดาลอภิบาล  ประทานพรให้ทุกท่านประสบความสุข  ความเจริญ  มีพลังกาย  พลังใจ  สติปัญญา  มีความสมัครสมานสามัคคี    มีเมตตา  แก้ไขปัญหา  และรุ่งเรืองในหน้าที่การงานทุกประการ  ตลอดไป
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           (นายสมทรรศน์     หมื่นแก้ว) 
                                                                                                        นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหัวหนอง
